THEMA: Zichtung, Gentechnik und Patente Arbeitsblatt [t

Erfolgreiche Pflanzenziichtung !?
Eine Grafik entschliisseln

Was ist eine GRAFIK?

www.schule-und-gentechniuk.de

GRUNDLAGE ist die Grafik ,,Ziichtung vs Gentechnik“ auf der Internetseite schule-und-gentechnik.de
--> abgedruckt auf dem Arbeitsblatt 2

1. Schreibe einen erklarenden Text zur Grafik auf dem Arbeitsblatt 2 und nimm dabei auf
die einzelnen Bildelemente Bezug.

2. Entwickle weiterfiihrnde Fragen, die sich aus der Grafik ergeben.

3. Wahle eine Fragestellung aus, recherchiere dazu und bereite eine miindliche
Prasentation der Ergebnisse vor.

Vorgehen bei der Analyse einer Grafik

1. Einleitung

« Betrachte immer zuerst das Thema der Grafik. Mache dir klar, worum es geht.
Gebe den Titel der Grafik mit deinen eigenen Worten wieder.

« Nenne den/die Autor*in der Grafik und wenn moglich den Ursprung des Datenmaterials.

2. Hauptteil
o Stelle den groben Aufbau der Grafik, die Gliederung dar.

« Beschreibe die einzelnen Bildelemente genauer, indem du die grafischen Elemente und Daten versprachlichst
und zusatzliche Informationen damit in Beziehung setzt.

» Analysiere den Inhalt der Grafik: Welche Entwicklungen, Veranderungen und Unterschiede zeigt sie?

3. Auswertung
« Interpretiere, welche Griinde es fiir die Entwicklungen, Veranderungen und Unterschiede geben kann.
e Gib einen Ausblick in die Zukunft: Wie konnte die Entwicklung weitergehen?

« Beurteile die Grafik: Findest du sie gelungen? Welche Informationen der Grafik fandest du besonders interessant?
Fehlen Informationen? Will die Grafik den Betrachter beeinflussen?

www.schule-und-gentechnik.de
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